

您的企业是否遭遇过融资难的问题? 小型企业、微型企业如何破解资金难题? 您的企业出现资金周转困难该怎么办? 中小企业发展迅速,然而,融资难问题一直困扰和制约着中小企业的发展。7月13日,2013中国中小企业投融资交易会在京召开。当天,200余家机构参展,集中展示超过2000种服务中小企业的金融产品。著名经济学家、知名学者等汇聚一堂,共同探讨中小企业融资之道,助力中小企业发展。
郑州晚报特派记者 张鸿基 倪子



中国中小企业投融资交易会在北京开幕 200余家机构参展,展示超过2000种金融产品 中小企业融资需“量身定做”

专家观点

中小企业难在产权保护

厉以宁:著名经济学家、北大光华管理学院名誉院长

“中小微企业,很多事情要靠自己办,中国的民营企业从来都是在夹缝中走出来。谈了很多困难,融资难、工资成本上升、税赋重、出口订单减少这都对,最大的问题是产权保护。”厉以宁认为,首先需要产权保护。国有欠民营的钱没事,民营欠国有的钱就侵占国有资产,这不公平,一定要在司法上平等。

他说,中国的民营企业要经过一个转变,即从小业主的意识转变为现代企业家的理念。“现在的企业家首先要有产权观念。其次要有团队意识,团队是两个团队,一个本企业职工团队重在有认同感,有凝聚力。大型企业底子厚,治理结构健全,难就难在‘中小微’这三个字,国家扶植引导这些中小微企业是必要的。”

大力支持发展社区银行

成思危:著名经济学家、第九届、第十届全国人大常委会副委员长

成思危表示,从商业银行本质来看,大银行本身就是嫌贫爱富,本身就是这样的性质,因为要赚钱。“中小企业融资成本反映了什么问题?反映创造的财富在实体经济和虚拟经济之间分配不合理的问题。财富是实体经济创造的,创造出来的财富如果说都让银行拿走了,那大家当然都不愿意干实体经济,还不如去炒房、炒股或者是高利贷。”

成思危建议,要有真心实意扶植小微企业的银行,建立为小微企业服务的社区银行。“大银行看不起小企业,他也不愿意给小企业服务,所以要给小企业‘量身定做’,开展小银行为小企业服务。”此外,他还表示,发展社区银行要配套推出存款保险制度、允许利率浮动和解决社区银行运作的实际问题,包括贷款数额确定、贷款模式创新,如允许应收账款抵押、小企业商业票据和租赁设备等创新。

2000种金融产品供企业挑选

7月13日~15日,2013中国中小企业投融资交易会(以下简称“投融资会”)在北京国家会议中心召开。本届投融资会吸引了200余家机构参展,总展览面积近2万平方米,集中展示超过2000种服务中小、小微企业的金融产品。此外,以北京市、天津市、深圳市、大连市、湖北襄阳市、安徽宁国市为代表的地方中小企业聚集区组团参展,全国10多个省市组织了2万多家中小企业、6000多个项目和产品在投融资会现场进行洽谈和对接,确保供需双方达成实质性交易。

据悉,本届投融资会是由国家发展改革委、工业和信息化部、中国人民银行、中国银行业监督管理委员会、中国证券监督管理委员会正式批复作为指导单位,由中国中小企业协会、中国银行业协会、中国股权投资基金协会和中国高新技术产业开发区协会共同主办。

展会期间,本届投融资会还举办了“2013中国中小企业发展论坛”、“2013中小企业海外投资论坛”、“城镇化与中小企业发展论坛”、“中小企业困境转机论坛”、“中小企业资源整

合论坛”、“中小企业融资战略与CFO价值论坛”等活动。

据主办方中国中小企业协会介绍,中国中小企业协会作为政府与中小企业之间的桥梁和纽带,要切实加强对中小企业服务,将投融资会打造成为中小企业金融产品和服务、金融机构服务实体经济成果的展示窗口,成为银行和企业对接、资本和项目对接、中介机构与供需双方对接的交易平台,成为破解中小企业融资难、融资贵,促进中小企业健康发展的舆论高地。

中小企业已步入“危情时刻”

6月17日,一封来自中小企业协会会长李子彬的信引起社会关注。这封信反映,当下中小企业面临生存困境,紧绷的资金链让众多中小企业的经营难以为继,融资难、融资贵的问题愈发突出。

无独有偶。7月8日,国务院专门下发《关于金融支持经济结构调整和转型升级的指导意见》,提出了优化社会融资结构,持续加强对重点领域和

薄弱环节金融支持等意见。

目前,全国共有小微企业5100万家,能够获得贷款的却只有1000多万家。业内人士认为,小微企业信用信息系统缺失,是导致银行很难发放贷款的主要原因。

“很多小微企业没有账,既没有交出来的账,也没有自己的流水账,无论在银行的存款信息,还是自己的生产经营的交易信息,都没有被持续地保

存下来。但银行还是要讲风险的。”不少银行信贷部业内人士这样看待小微企业的账务信息。

然而,中小企业在繁荣经济、增加就业、推动创新、改善民生等方面所发挥的不可替代的作用,也越来越受到政府的高度重视和社会各方面的广泛关注。因此,改善中小企业经营环境解决融资问题已迫在眉睫。

财金播报

平安产险河南分公司 邀客户了解保险

7月12日,平安产险河南分公司工作人员邀请客户代表参观了其郑州花园路二代门店,并对该公司推出的平安车险快易免服务APP、平安车险查勘员微信平台等做了详细介绍。在工作人员的帮助下,很多客户积极下载了这些客户端。通过本次活动,不少客户代表表示,他们了解到了更多的保险知识,也使大家对保险行业有了更深入的理解。平安产险河南分公司相关负责人表示,今后,他们将继续以更多创新形式举办此类宣传活动,倾听消费者心声,积极互动,让更多的消费者享受到保险的佑护和保障。
梁斌

泰康人寿 紧急启动海外救援服务

韩亚航空客机旧金山坠机,多位同胞受难,获此消息后,泰康人寿第一时间启动1级应急响应,成立应急工作领导小组,95522报案电话和官方微博、微信多渠道接受客户报案,并推出7项海外救援服务。泰康人寿联手国旅迅速启动海外救援,将提供安排就医、转院治疗、转运回国、遗体或骨灰运送回国和安葬等7项海外救援服务,全力救助出险的广大侨胞,确保泰康人寿客户在第一时间得到妥善救援。
王若谷

中国平安 列181位蝉联非国企第一

7月8日晚间,2013《财富》世界500强排名在美国揭晓,中国平安凭借2012年度稳健的业务增长和利润表现,荣登排行榜181位,较去年提升61位,再次蝉联中国内地非国有企业第一名。根据中国平安2012年年报,截至2012年12月31日,平安总资产为人民币28,442.66亿元,较2011年末增长24.5%。2012年,公司实现归属于母公司股东的净利润为人民币200.50亿元,同比增长3.0%。
张翠

国泰君安 斩获多项大奖

日前,由证券时报、新财富杂志联合主办的“合作共赢-2013中国财富管理高峰论坛暨中国最佳财富管理机构评选颁奖典礼”在深圳举行。本次评选历时4个月,共有近70家证券公司报名参加评选,国泰君安证券获得中国最佳财富管理机构奖、国泰君安证券郑州黄河路营业部荣获中国百强证券营业部奖、国泰君安洛阳营业部河洛财富顾问团队荣获中国最佳顾问团队等。
关欣